
Exercice = 32, page
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a) Ba(NOslacs, ean, Bacap +[WOsTaq)
5)Dissociation - Hydratation (soltation) - Dispersion

plus general
Exercice n33, page 121
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Exercice 3h, page 121

a) KgSOnc eau ktags + sonag
b)Cuctais) cam, Cuttwags+ 2Ctway)

c) Nag S20s c) can, 2 Natong) + S20ang)

Exercice n=36, page 12

a) M(fect) =M(Fe) +2M(Ct) =55,8 + 2x35,5=126,8 g.
mol-

by n (FeCt) =no = m(Fecfr)
=

3,0 g =1,6xld
M(fect) 126,8 g.

mol-

I ((Fe(f) =2 =1,6x
-2mo

=6,4xmd.-
250,0x10 L

concentration en bute apportéc'est la concentration
du solute dans l'etat initial.

IFeCtacss can, Feltags + 2Cf-ag)
I no 0 0 Etat initial

no-Xmax = 0 Xmot 2xmax Etat final
-No = 240

3
car TC tolate a



o [Feit] =nffer)= IFC =6,4xmd. -

[ce-] =uf(C =2 =2 =1,3xcmd.-

Exercice 37, page 121

Kal l =345g.-â2O dans l'eau.

Cestun solute ionique etl'eau est un advant polaire
or les solvants polaires solubilisent très bien les molsenles

polaires etles solutes ioniques.
Exercice n?38, page

121

a) (u(NOs(acs) H20 -anag, + 2NOS(ag)
b) la stechiométrie de la réaction est telle que lorsqu'il se forme 1 mde d'ions

mire, il ne forme a moles dions nitrates. Lorsqu'il se forme [cut] mndes par
life dlions mirre il se forme donc 2 [C]mole par litre dions nitrate. On a

donc [NO]] =2 [12] on [12] = 1 [NO]] =0,5x0,33 mol. (" = 0,17mol. L-!

2) Lorsqu' mole de nitrate de mire disparait, il se forme 1 moe dlions mitre.
On a donc c =[14] =0,17md.L".

Remarque:on pent aussi utiliser un tableau d'avancement.
Exercice n39, page 121

In et une moule apolaire,prisque comporte de dens atomes identiques.
l'ean etant un solvant polaire solubilise très mal de dicode.

Le cyclotexane, uniquementcomposed'atomes de carbone etd'hydrogène estapolaire.
Isolubilise donc très bien le diode.

Exercice hT, page
122

a) rgCtics) A rightongs + 2ctrag)



by KqWs H20, ektaq) +0,ag
of NazS css Az0, awatags +sag)
d)Fea(SOn), cs) Ino, 2fe"tags + 3Sonraq)
2 Alfscs) - Alan + 3Frag)

Exercice whh, page
122

a) Dissociation - solvatation - dispersion.
b)n =m=esEmd- =>2,01 x-md.

-c) C =concentration en solutéapporté. Clet la concentration du solutédans l'état
initial =>C=1 =2,0110-md

= 2,01md. L-
100,0x10 L

2)Lorsqu'une mode de chlorure de potassium disparait, il se forme une mode dions
potassium. Lorsque Cmoles par litre de chlorure de potassium disparaissent il se
forme (moles par litre dions chlorure, on a donc [K+]=c=2,0x10"mol...

De même [C-]=2,01x10-mal.L

Exercice n?48, page
1C2

a) n=mm =emd-bitox und

(c =2 =6700-3mg =3,35x-me
C'estla concentration en soluteimporte (dans l'etat initial).

-) EtatAr Pb(WOs)ecs, 120 >Abags + [WOJraq)

E E 0 -

late Initialet
Trax n-xmaL =0 Xmax

2xmax
- L = 2n

[PbC+]="(Pbi) = =c
=3,35xc-md.



[wO]] = "fNost =2 =
2C

=6,70x42 md.-

Exercice n =49, page 192

a) CSOn, 5H2O Hao, Ilags+ sonag) +5 H20

b)M ((Son, 5H20) =M(() +R(s) +gM(0) +10M(H)

=> (63,5 +32.1 +9x16,0 +10x1,0) g.
und-=249,6 g,

mol-

4) c =E =*
n

=12484 = 2,00xmol.-
250,0x103(x249,g.mol-

1)la stechiometrie de la reaction nom apprend que [Ct] =ISOn] = c

Exercice n?TO, page 122

a) (NHn)eFe (SOn)a, 6HaO Ha
- NH

Laq +Fag + 2S + GH0

b) No 0 0 0 2xces

no-Xmax =0 Ixmax Xmat 2xmax exces

=>2no =wo -Ino
car la TC esttotale.

wHt] EnOr[et]=dor
[wHnt]=2 [fet] =0,50 mde

a) Calcul du nombre de changes positives par litre:

C
+
=[NH] +2x [Feit] =0,50md.L + 2x 0,25md.L=1,0 md.L-

↳car chaque mode par litre apporte 2ndes par litre de changes
positives.

C
=ETso-] =2x0,50mo.-=10mo.L-
*

war chaque unde par litre apporte Emdes par lite de charger negatives
If y a

auhaut de changes positives que de changes negative, la solution estelectri-
- quement neutre.

Exercice n?M, page 143

al la caféine estplus soluble dans l'eau chaude
que

dans l'eau froide. On effectue

donc la preparation dans de l'can chande.



b)solvant extracteur:
-

doitêtre non missible avec le solvantoriginel (Ilean la plupart du temps)
- doittrès bien solubiliser l'espèce àextraire.

-) le solvant extracteur doitêtre le dicktoromethane ar il n'est pas missible avec

l'ean etsolubiline très bien la caféine.

Il faut opener àfroid de façon àmanimiser la difference de solubilité

de la caféine dans l'eau etdans le dichloromethane.

Exercice n2, page 123

a) L'huile essentielle etfaiblement soluble dans l'eau. La signifie qu'elle se solubilice
done un pen et ne surnage pas complètementàla

surface de l'eau.

b)l'ajout de chlorure de sodium, solide ionique qui se dissone, renforce de carac-

-tere polaire de l'eau. Ceci diminue la solubilité de l'huile essentielle dans
l'ean (rale).

-)Le dichlorométhane n'est
pas missible avec l'eau.

Le dichlorométhane solubilise très bien l'huile essentielle.

2)
cam salie (phare aquence)
-

-dichloromethane (phase organique) - huile essentielle.
Le dichloromethane et plus dense que l'eau etconstitue donc la

phare inférieure.
Exercice n?Th, page

193

a) le solvant le plus approprié estl'ether car le bengaldehyde y esttrès soluble.

b) L'opération est une extraction liquide - liquide puisqu'on utilise un advant

extracteur.

On utilise une ampoule âdecanter.



1) Puisque l'ether estle solvantextracteur, il nietpas missible avec lean.

d) On conserve la phase organique puisqu'elle contient le benzaldihyde.
Exercice n°66, page

125

a) a, et telque c=) n, =V, =500xmd.x20,0xX=laxo und

b) un est
tel

que (a =1 () Un =CaV =3,00 lmd.x200x2 =6,00x und

- Hw0 NatNacfis) S
lags
+sag)

u, 00

4
-
x
mat

Xmax Xmax

war Fc totale
=> n, =4,

donc n (Nat =n (ct-) =n,
37

Fectsis, Hat fe + 329-

42

S

plag o
Lag

Un -Xmax Xex 3xmax
=0 -42 =3nz

car TC totale

donc n(fet)=ne etn(+) =3ne

↓V=Vi +vc =2x20,0m) =40,0mL

[Nat] =1 =1,00x103md=2, toxmd.-
40,0x3 L

[Fet] =2 =

6,00x10-4mo
=1,50xco mol.

40,0x3L

[C-] =ni
+342

=

1,00x13md+ 3x6,00xud=7,00xw-und.L
W 40,0x10 L


